
Reševanje
izpod ruševin

Začetki šolanja psov za reševanje izpod ruševin se-
gajo v naši državi v 1977. leto, ko se je 29 psov,
izšolanih za reševanje iz snežnih plazov (tako imenova-
ni lavinski psi ali lavinci), in njihovih vodnikov, udele-
žilo seminarja na ruševinah hiš na delovišču avtoceste
Ljubljana-Vrhnika.

Letošnji tečaj šolanja za reševanje izpod ruševin,
katerega organizator je Kinološko društvo (KD) Ljub-
ljana in ga vodita Vlado Gerbcc, predsednik 10 druš-
tva in Franček Sterman, predsednik društvene komisije
za šolanje psov, je prvi tečaj v državi, ki se odvija po
povsem novem konceptu. Tovariš Gerbec trdi, da je za
reševanje izpod ruševin treba šolati oba - vodnika in
psa: vodnika v vseh veščinah civilne zaščite, da bo
sposoben reševalec, da bo znal kot izvidnik ruševine,
preceniti določene parametre v njej in se s tem izogniti
nevarnosti, da bi njega, sodelavce ali psa zasulo - torej
ga tehnično izobraziti in opremiti, psa pa pripraviti, da
bo sposoben premagati vse prepreke, kot so na primer
vzpenjanje po lestvah, hoja po gredeh, premagovanje
sten, dviganje na različne ravni s pomočjo škripca,
piazenja skozi ozke prehode in podobno.

Deset vodnikov in psov, udeležencev tečaja KD
Ljubljana je teoretično in deloma tudi praktično že
izšolanih za iskanje oziroma reševanje. Pse čaka zdaj
dodatno šolanje poslušnosti (ubogljivost na ruševini na
daljavo), iskanje več ponesrečencev hkrati, iskanje na
tako imenovanih »lažnih grobovih« (na mestih, kjer
ponesrečenca ni več, ostal pa je njegov vonj), iskanje v
večjih globinah in podobno, nakoncupa botrebatečaj
preseliti v naravne ruševine v bližnji okolici Ljubljane.
Primerni bodo porušeni gradovi in požgane stavbe,
vodstvo tečaja pa se bo povezalo tudi z ekipami, ki
rušijo objekte. Do meseca marca prihodnjega leta čaka
vodnike tudi še dodatno tedensko izobraževanje in
vključevanje v združeni odred za civilno zaščito mesta
Ljubljane, ko bo seveda treba delo psov in vodnikov
prilagajati zahtevan in načinu dela tega odreda. Celot-
no ekipo za reševanje izpod ruševin bodo tako sestav-
ljali izvidnik oziroma reševalec, ki bo strokovnjak za
statiko, vodnik in pes, geofonist (geofon je naprava, s
pomočjo katere je moč slišati premike ali druge zvoke,
ki jih ponesrečenci pod ruševinami povzročajo) ter
nekaj kopačev.

Ekipa se bo seveda morala najprej »uigrati«, pozne-
je pa nenehno vaditi, da bo lahko v stalni pripravljeno-
sti.

Sam tečaj in program KD Ljubljana za tovrsino
šolanje bosta tudi v bodočnosti nedvomno pomenila
opazen prispevek k še večji pripravljenosti in učinkovi-
tosti civilne zaščite. MATJAŽ MARINČEK


